

ВЕЧЕРНИЙ Ташкент

Газета выходит с 1 июля 1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 130 (13.463)

Цена в розницу – свободная

РАЗВИТИЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА, ПОЛНОЕ ЗАДЕЙСТВОВАНИЕ ВОЗМОЖНОСТЕЙ ПОСЛУЖАТ ДАЛЬНЕЙШЕМУ ПОВЫШЕНИЮ БЛАГОСОСТОЯНИЯ НАШЕГО НАРОДА

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев в целях ознакомления с ходом социально-экономических реформ, осуществляющей созидательной и благоустроительной работой, новыми проектами на местах, для диалога с народом 22 июня прибыл в Ферганскую область.

Ферганская область своими богатыми природными ресурсами, развитой промышленностью и коммуникационной инфраструктурой занимает особое место в экономике нашей страны.

В первом квартале текущего года объем валового регионального продукта в области вырос на 6,1 процента. Обеспечены устойчивые темпы роста в промышленном и сельскохозяйственном производстве, строительстве и сфере оказания услуг, реализация инвестиционных проектов.

Более 96 процентов производимой в области промышленной продукции приходится на долю химической, нефтехимической, легкой, пищевой промышленности, машиностроения и производства строительных материалов. Такие крупные промышленные предприятия, как Ферганский нефтеперерабатывающий завод, «Фаргонаэзот», «АвтоГород», Кокандский механический завод, «ДЭУ текстиль Фаргон», «Кукон Индорма текстиль», играют особую роль в экономике не только области, но и страны в целом.

Последовательно продолжается работа по развитию современных отраслей промышленности, организации новых и модернизации действующих предприятий по производству конкурентоспособной на внешнем рынке продукции. В результате оказываемой постоянной поддержки предприятиям-экспортерам, широкого вовлечения субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства в внешнеэкономическую деятельность возрастает экспортный потенциал области.

Еще более широкие возможности для этого создаст свободная экономическая зона «Коканд», организуемая в соответствии с указом главы нашего государства от 12 января текущего года.

В Ферганской области динамично развиваются малый бизнес и частное предпринимательство. Доля данного сектора в валовом региональном продукте достигла 62 процентов, в экспорте – 58 процентов. В этой сфере трудится 81 процент занятого населения.

Весомых результатов достигают и умелые фермеры области. Население эффективно пользуется приусадебными участками, получая дополнительный доход.

В Предвыборной программе Шавката Мирзиёева были изложены конкретные планы и цели по всестороннему развитию всех регионов нашей страны, в том числе Ферганской области, модернизации и диверсификации ее экономики, осуществлению широкомасштабной созидательной работы, повышению уровня жизни населения.

Глава нашего государства посетил Ферганский учебно-производственный центр пчеловодства.

Реализуемые в нашей стране последовательные реформы способствуют обеспечению изобилия на рынках, поставке населению качественной, доступной витаминной продовольственной продукции. Уделяемое особое внимание дальнейшему развитию пчеловодства, широкой популяризации передового опыта в этой сфере дает весомые результаты.

В этом учебно-производственном центре при Ассоциации пчеловодов области созданы все необходимые условия

В Законодательной палате Олий Мажлиса

ПОСВЯЩЕНО ПРИОРИТЕТНЫМ ЗАДАЧАМ И АНАЛИЗУ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Состоялось очередное заседание фракции Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат». Обсуждены стоящие перед партией актуальные задачи, вытекающие из выступления Президента страны «Обеспечение верховенства закона и справедливости – важнейшее условие достижения наших благородных целей» на прошедшем 13 июня совещании с участием представителей судебно-правовой системы.

Председатель Политического совета Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат» Н. Умаров и другие особо отметили, что активисты партии с большим воодушевлением восприняли выдвинутые в выступлении Президента страны мнения о необходимости укрепления доверия народа к судебной системе путем защиты прав и свобод граждан, превращения суда в истинную «обитель справедливости».

На выступлении отмечалось, как сообщает УзА, что партия поддерживает внедрение практики отчетности правоохранительных органов перед общественностью с широким привлечением в этот процесс представителей средств массовой информации.

(Окончание на 2-й стр.)

обеспечение верховенства закона и справедливости. Глава государства подробно проанализировал недостатки и проблемы, накопившиеся в сфере, обозначил важные практические задачи. Обеспечение исполнения этих задач возлагает большую ответственность и на депутатов партии.

На мероприятии отмечалось, как сообщает УзА, что партия поддерживает внедрение практики отчетности правоохранительных органов перед общественностью с широким привлечением в этот процесс представителей средств массовой информации.

в центре в год могут пройти обучение 600 специалистов. Ученые проводят практические занятия на основе современных учебных программ.

Шавкат Мирзиёев побеседовал с учащимися колледжа об истории пчеловодства Ферганы, лечебных свойствах меда, реализуемых реформах в образовательном процессе.

Учащиеся технологического профессионального колледжа Ферганского района Ботиали Мавлонов и Дилнавоз Эшматова выразили благодарность Президенту нашей страны за созданные для молодежи условия.

В области зарегистрировано более 1000 субъектов пчеловодства. Внимание, уделяемое расширению производства натурального меда, является важным фактором насыщения внутреннего рынка доступной и качественной продукции.

В центре функционируют научно-исследовательская лаборатория, залы для тренингов, библиотека, электронная архивная база, цеха по переработке и фасовке меда, производству вощины, оборудования и ульев. Кроме того, организованы лаборатория по племеноводству в пчеловодстве, экспериментальный сад почти на двух гектарах и посевная площадь для медоносных растений.

В Ферганском государственном университете необходимо наладить подготовку специалистов по пчеловодству, сказал глава нашего государства. Если будет организовано преподавание научных основ этой отрасли, на обучение придет молодежь и из других областей. Нужно развивать сотрудничество с зарубежными государствами, создавать совместные предприятия.

В центре, где работают 40 человек, в год изготавливается 7 тысяч ульев, около 3 тысяч штук спецодежды, масок и другой продукции.

За сутки изготавливается 200 килограммов вощины. Работает цех по фасовке 200 тонн меда.

В 2016 году в регионы нашей страны было поставлено 20 тысяч, на экспорт – 30 тысяч штук качественных пчелопакетов.

Шавкат Мирзиёев ознакомился с процессом работы в цехе по производству пчелиных ульев и оборудования.

Здесь также состоялась презентация проектов, которые будут реализованы в области Народным банком.

В Коштепинском районе в третьем квартале 2018 года будет задействован на полную мощность животноводческий комплекс по содержанию 2 тысяч голов крупного рогатого скота и по переработке молока. В комплексе работой будут обеспечены 180 человек. В год будет перерабатываться более 4 тысяч тонн молока, 150 тонн мяса.

Одобрена разработанная Ассоциацией «Узбекипаксанат» стратегия по развитию шелководства в Ферганской области в 2017–2021 годах.

Для дальнейшего развития шелководства необходимо создать тутовые плантации. Особо отмечалось, что важно внедрять современные технологии в сферу, добиваться обеспечения постоянной занятости населения в шелководстве.

Президент нашей страны посетил агрофирму «Миндоно-бод агросаноат» Ферганского района, ознакомился с осу-

ществляемыми проектами по развитию сельского хозяйства в центре.

В нашей стране осуществляется широкомасштабная работа по выращиванию качественной плодово-ягодной продукции и обеспечению потребности в ней населения, повышению экспортного потенциала. В частности, внедряются в практику перспективные проекты, направленные на увеличение выращивания винограда, экспорт продукции, обеспечение продовольственной безопасности.

Агрофирма «Миндоно-бод агросаноат» специализируется на виноградарстве, на 720 гектарах выращиваются промышленные сорта. Предприятие способно выращивать 5 тысяч тонн продукции в год, имеет мощности для первичной переработки 3 тысяч тонн винограда, производства 650 тысяч штук брикетов. Для этого 89 человек привлечены к постоянной работе. При уходе за виноградниками используется технология капельного орошения.

Агрофирмой путем расширения имеющихся виноградников до тысячи гектаров предусматривается выращивание 15 тысяч тонн винограда в год, экспорт продукции на 1 миллион долларов США. Здесь будут высажены 450 тысяч саженцев виноградника, установлена китайская оросительная система, работающая на основе солнечной энергии. С полным задействованием данного проекта 250 человек будут обеспечены работой.

Глава нашего государства отметил, что созданы широкие возможности для малого бизнеса и частного предпринимательства, подписанное 21 июня Постановление «О мерах по дальнейшей поддержке отечественных организаций-экспортеров и совершенствованию внешнеэкономической деятельности» направлено на создание широких возможностей для еще более эффективной деятельности представителей сферы.

Ферганская область известна своими предпринимчивыми людьми, которые знают толк в предпринимательстве. Однако люди не всегда получали доходы по труду. Создаваемые новым постановлением льготы послужат их материальному стимулированию, получению стабильного дохода и повышению благосостояния семьи и общества, обустройству детей и воплощению их надежд и устремлений, сказал Шавкат Мирзиёев.

Здесь же была представлена информация о проектах, намечаемых к реализации компанией «Узвиносаноат-холдинг» в 2017–2018 годах в Ферганской области. Компания планируется реализация совместно с коммерческими банками шести проектов общей стоимостью 63 миллиарда 256 миллионов сумов, создание около 200 рабочих мест. В результате в области на пустующих площадях будут созданы крупные мощности по выращиванию, хранению, переработке сельскохозяйственной продукции, увеличится объем экспорта.

ООО «Big agro logistic» в Кувинском районе организует современный логистический центр, рассчитанный на переработку, сушку, фасовку и экспорт плодово-ягодной продукции.

(Окончание на 2-й стр.)



В СТРАНЕ

• В Гулистанском районе Сырдарьинской области в ходе профилактических мероприятий изучены условия жизни 1 тысячи 458 семей, приняты меры по решению имеющихся проблем. Проведены индивидуальные беседы с состоявшими на учете в отделениях внутренних дел ранее судимыми 97 лицами, а также 37 гражданами, в семьях которых возникают конфликты.

• В Андижане состоялся областной этап конкурса «Самый образцовский консультант схода граждан по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания». Победила консультант схода граждан махалли «Саркамиш» Ходжаабадского района Гулхумор Урмонова. Она получила путевку на республиканский этап конкурса.

• В лагерях Ферганской области этим летом предусмотрен отдых более 32 тысяч детей. В 19 стационарных и 119 дневных лагерях созданы необходимые условия: организованы кабинеты духовности и просветительства, компьютерные классы, различные кружки, библиотеки. В лагеря передано свыше 18 тысяч экземпляров научной и художественной литературы.

• Ташкентским областным управлением внутренних дел был организован брифинг, посвященный проведению профилактических мероприятий. Была представлена информация о работе, проведенной по охране общественного порядка и обеспечению безопасности в махаллинских сходах граждан, образовательных учреждениях, организациях, а также о совершенных преступлениях, ходе следствия по nim.

• В МИРЕ

Суперантибиотик из США уничтожит невосприимчивые бактерии. Ученые удалось создать лекарство против микроорганизмов с высокой способностью сопротивления антибиотикам. Как оказалось, ванкомицин изменяет проницаемость стенок клеток бактерий. Само лекарство на основе ванкомицина состоит еще из двух его модификаций, что позволяет избежать развития резистентности у бактерий. Медики рассчитывают, что ванкомицин станет эффективным лекарством.

• В NASA рассказали о подготовке полета космического корабля к Солнцу. Аппарат сможет приблизиться к звезде на максимально близкое расстояние. Астрофизики рассчитывают, что сделанные с его помощью наблюдения дадут ответы на вопросы о природе Солнца. Температура на поверхности Солнца достигает 500 тысяч градусов. Углеродный композитный экран позволит кораблю находиться от светила на расстоянии, где этот показатель снижается до 1400 градусов. Запуск корабля запланирован на лето следующего года.

• Скульптура француза Огюста Родена «Андромеда» будет выставлена на торги в Париже. Ранее произведение считалось утерянным, пока его случайно не обнаружили искусствоведы. «Андромеда» почти 130 лет находилась в частном владении. Ожидается, что выручить за шедевр знаменитого автора удастся до миллиона евро.

столица: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

В Военно-техническом институте Министерства внутренних дел Республики Узбекистан прошла церемония, посвященная вручению дипломов и присвоению воинских званий выпускникам. В ней приняли участие представители широкой общественности, родные и близкие лейтенантов-выпускников.

Защита Родины – священный долг

ОФИЦЕРЫ ОТПРАВИЛИСЬ НА СЛУЖБУ

Министр внутренних дел А. Азизов, начальник института Х. Маматов и другие отметили, что в нашей стране уделяется особое внимание реформированию системы внутренних дел, укомплектованию сферы высококвалифицированными профессиональными кадрами, широкому внедрению в образовательных учреждениях современных методов и средств обучения.

В соответствии с Указом Президента Узбекистана «О мерах по коренному повышению эффективности деятельности органов внутренних дел, усиению их ответственности за обеспечение общественного порядка, надежной защиты прав, свобод и законных интересов граждан» от 10 апреля 2017 года Ташкентское высшее военно-техническое училище было преобразовано в Военно-технический институт.

Это позволило кардинально пересмотреть систему подготовки, переподготовки и повышения квалификации работников органов внутренних дел, укреплять военные и профильные знания молодых офицеров.

В Военно-техническом институте созданы все условия для обучения курсантов, проведения на высоком уровне занятий по боевой подготовке. Образовательный процесс ведется с использованием новых государственных стандартов, современных информационных и передовых педагогических технологий, на основе типовых учебных планов.

(Окончание на 2-й стр.)

РАЗВИТИЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА, ПОЛНОЕ ЗАДЕЙСТВОВАНИЕ ВОЗМОЖНОСТЕЙ ПОСЛУЖАТ ДАЛЬНЕЙШЕМУ ПОВЫШЕНИЮ БЛАГОСОСТОЯНИЯ НАШЕГО НАРОДА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Общая стоимость проекта составляет 7,2 миллиона долларов. В первый год предусматривается экспорт продукции на 6,5 миллиона долларов, спустя пять лет – на 10 миллионов долларов. В логистическом центре будут установлены технологические линии производства Италии и Турции, созданы хладохранилища вместимостью 5 тысяч тонн продукции, мощности по переработке 7 тысяч тонн фруктов и овощей. Запуск проекта позволит создать 180 рабочих мест.

В ООО «Elit konserv» в Коканде осуществляются проекты по производству фасовочной жестяной тары и крышек, в ООО «Eco Export Trade» Алтыаркского района – сортировка, сушка и хранение сельхозпродукции. Данные проекты имеют особое значение в дальнейшем укреплении экспортного потенциала области, создания новых рабочих мест и повышении благосостояния населения.

В текущем году в ООО «Фаргонга анонзори» Кувинского района на 50 гектарах разбиты новые гранатовые плантации. В междуурядьях гранатовых плантаций высажены помидоры, огурцы, болгарский перец и другие овощи, бобовые культуры.

АгроФирмой в ближайшие годы намечается расширить гранатовые плантации до 2 тысяч гектаров, довести урожайность до 30 тысяч тонн.

Президент нашей страны отметил, что кувинские и дашнабадские гранаты пользуются спросом далеко за пределами нашей страны, оба сорта имеют особые свойства. Подчеркивалось, что гранаты – это безотходный продукт, их кожура используется в химической промышленности и фармацевтике. Ответственным лицам даны поручения по дальнейшему расширению в области гранатовых плантаций и увеличению экспорта этой продукции.

Состоялась презентация проектов, реализуемых в области Национальным банком внешнеэкономической деятельности по выращиванию и переработке сельхозпродукции. Общая стоимость этих проектов составляет 64,4 миллиона долларов. 10 из них профинансираны Китайским государственным банком развития, Азиатским банком развития, Фондом реконструкции и развития Узбекистана. До конца года предусмотрено финансирование еще пяти проектов. В результате этого в 2017–2018 годах будет переработано более 68 тысяч тонн фруктов и овощей, осуществлен экспорт продукции на 25,7 миллиона долларов.

Глава нашего государства также ознакомился с проектом, реализуемым на базе бывшего Учкуприкского консервного завода.

Проект инициирован ООО «Воллей Монтаунс Фреш». За счет 10,5 миллиарда сумов, из которых 7,4 миллиарда сумов – кредит «Ипотека банка», будут модернизированы имеющиеся мощности предприятия, установлены холодильные камеры для хранения фруктов и фасовочное оборудование.

В первом квартале 2018 года будет задействована первая очередь проекта, в четвертом квартале – вторая. В результате населения будет поставлено 30 тысяч тонн томатной пасты, столько же тюре и концентратов, плодово-ягодных консервов. Продукцию также намечено поставлять на экспорт. Благодаря запуску данного проекта будет создано 170 рабочих мест.

Президент нашей страны отметил наличие всех возможностей и условий, сырья и рабочей силы для развития в области перерабатывающей промышленности. Дал поручения ответственным лицам по их эффективному использованию, широкому привлечению предпринимателей в отрасль.

Шавкат Мирзиёев ознакомился с проектом реконструкции парка культуры и отдыха имени Эркина Вохидова в Маргилане.

Соответствии с Постановлением Президента нашей страны Шавката Мирзиёева «О праздновании 80-летия со дня рождения народного поэта Узбекистана Эркина Вохидова» от 7 декабря 2016 года осуществлена масштабная работа по широкому изучению творчества Эркина Вохидова. По всей стране широко отмечалось его 80-летие. Парк культуры и отдыха в Маргилане, которому присвоено имя Эркина Вохидова, в эти дни реконструируется.

Площадь парка увеличена с 9 до 16 гектаров. Предусматривается создание у входа в парк аллеи поэтов и писателей, возведение памятника Эркину Вохидову.

Предусмотрено строительство амфитеатра для проведения различных мероприятий и других объектов инфраструктуры. Будет открыта школа юных литераторов имени Эркина Вохидова.

Президент нашей страны отметил, что этот парк, носящий имя нашего поэта-героя, должен быть всесторонне совершенным, необходимо превратить его в центр духовного развития молодежи, установить баннеры со строками из стихотворений Эркина Вохидова.

Здесь также состоялись презентации генерального плана на по развитию центров районов и городов Ферганской области на основе современного градостроительства, программы по развитию туризма в Маргилане, проектов, реализуемых коммерческими банками. В рамках программ предусмотрена реализация десятков проектов по дальнейшему развитию жилищного строительства, промышленности, сельского хозяйства и сферы услуг, дорожно-транспортной и инженерно-коммуникационной, социальной инфраструктуры.

Глава нашего государства дал поручения ответственным лицам по организации центра ремесленничества в Маргилане, созданию для работников этой сферы налоговых льгот, необходимых оптимальных условий, дальнейшему совершенствованию других проектов, своеобразному выполнению строительных работ.

22 июня из Маргилана в Коканд впервые стал курсировать электропоезд. Президент нашей страны на этом поезде прибыл в Коканд. В ООО «Шаффо метан саноат» города Коканда ознакомился с экономическими проектами.

С ростом благосостояния народа в нашей стране увеличивается число транспортных средств. В целях обеспечения их потребности в топливе расширяется производство баллонов для сжатого и сжиженного газа. ООО «Шаффо метан саноат» намечено создание современного предприятия такого профиля. Для этого в пустующих зданиях бывшего завода «Кукоинмаш» будет установлено современное оборудование, налажено производство 100 тысяч штук газовых баллонов в год и их установка в автотранспортные средства. На предприятии будет создано 30 рабочих мест.

Глава нашего государства поинтересовался спросом на эту продукцию. С увеличением транспортных средств, использующих газ, снизится спрос на бензин и дизельное топливо, стоимость услуг в сфере, расширятся возможности.

Были даны указания по снижению себестоимости продукции, увеличению вдвое объемов производства, подготовке специалистов для сферы.

В Коканде также намечен ряд проектов по развитию ремесленничества и туризма. В частности, планируется создание центров ремесленничества и ювелирного дела, строительство современных гостиниц, которые имеют важное значение в обеспечении занятости населения, повышении его благосостояния. Им будет предоставлен ряд налоговых льгот.

Еще один планируемый к реализации в городе проект – это создание сети Wi-Fi, которая предоставит дополнительные удобства для кокандцев и туристов.

Новый центр медицинских услуг и стационарного лечения будет способствовать обеспечению интересов человека. Здесь установят современные медицинское оборудование компании «Дженерал электрик» (США). Центр сможет обеспечить лечение 25 тысяч 500 пациентов и проведение 500 хирургических операций в год.

Президент нашей страны отметил необходимость ускорения строительства данного комплекса.

Шавкат Мирзиёев ознакомился с инвестиционным проектом по производству выделанной кожи с полимерным покрытием на базе предприятия «Имано групп». С реализацией проекта появится возможность организации 250 рабочих мест.

Мы в недостаточной мере используем имеющиеся в этой сфере возможности, сказал глава нашего государства. Необходимо бесперебойное обеспечение предприятий системами сырья. Следует организовать предприятия, специа-

лизирующиеся на закупке необработанной кожи, ее качественной заготовке и поставке переработчикам.

В соответствии с Указом Президента нашей страны «О создании свободных экономических зон «Ургут», «Гиждуван», «Коканд» и «Хазарас» от 12 января 2017 года в Коканде строится свободная экономическая зона. Была представлена информация о планируемых к реализации на этой территории проектах. Даны поручения по определению конкретных мер в привлечении в эту экономическую зону зарубежных технологий и инвестиций, производству востребованной продукции.

Здесь также состоялась презентация проектов, которые будут осуществлены коммерческими банками и направлены на создание кластера комплексного управления отходами.

Глава государства посетил Кокандский городской театр.

В нашей стране посредством дальнейшего развития культуры и искусства, укрепления материально-технической базы сферы на основе современных требований повышается духовность населения, особенно молодежи. Постановление Президента нашей страны «О мерах по дальнейшему развитию и совершенствованию сферы культуры и искусства» от 31 мая текущего года служит важным руководством к действию в продолжении работы в этом направлении на новом уровне.

Кокандский городской театр был построен в 1987 году. Здание театра, в том числе зал на 750 зрителей, отремонтировано в современном стиле.

Президент нашей страны в ходе беседы с актерами высказал свое мнение о дальнейшем повышении престижа театра среди народа.

Для превращения театра в настоящий очаг духовности и искусства, прежде всего, необходимы высокодуховственные пьесы, сказал глава нашего государства. Для этого необходимо организовывать здесь встречи с известными деятелями искусства, драматургами, создать творческую атмосферу.

Были даны указания по поддержке творческих работников, возведению для них отдельного многоэтажного жилья, укреплению материально-технической базы театра. Уделено особое внимание вопросам повышения квалификации актеров и режиссеров, подготовки молодых специалистов.

Шавкат Мирзиёев посетил опытное хозяйство Ферганского филиала Института генетики и экспериментальной биологии растений Академии наук Узбекистана и ознакомился с ходом сбора урожая зерна и процессом ухода за хлопчатником.

Ферганские землемельцы имеют большой опыт в выращивании хлопка и зерна, плодово-ягодной продукции. В эти дни активно продолжается сбор урожая зерна, проводятся необходимые агротехнические мероприятия по выращиванию хлопчатника.

В этом опытном хозяйстве на 21,3 гектара посажены хлопчатник сорта «УзФА-710», на 9,2 гектара – зерновые сорта «Яксарт». Идет активная уборка созревшего урожая колосовых. В хозяйстве трудятся более двадцати человек. Глава нашего государства побеседовал с фермерами, участвующими в зерноуборочной стадии.

Хлеб – бесценное благо: Развитие зерноводства, создание перспективных высококолошных сортов; принятие мер по повышению урожайности являются важными задачами, стоящими перед нашими учеными и землемельцами. Для этого необходимо дальнейшее укрепление взаимодействия науки и производства, сказал глава государства.

В Фергане под председательством Президента нашей страны состоялось совещание с участием ответственных руководителей и актива области. На нем уделено особое внимание вопросам неуклонного роста экономики области, развития инфраструктуры, улучшения инженерно-коммуникационных сетей, обеспечения занятости и дальнейшего повышения уровня и качества жизни населения.

В данных мероприятиях нашли свое отражение цели и задачи Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах и Государственной программы «Год диалога с народом и интересов человека».

Поездка Президента нашей страны Шавката Мирзиёева в Ферганскую область продолжается.

УЗА.

ОФИЦЕРЫ ОТПРАВИЛИСЬ НА СЛУЖБУ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В специализированном центре моделирования и симуляции курсанты с помощью специальных компьютерных технологий повышают свой опыт в условиях, максимально приближенных к боевым. На спортивной базе курсанты воспитываются не только физически здоровыми, но и духовно зрелыми личностями.

В институте работает панорамный компьютеризированный тренажер для стрельбы, который позволяет овладеть навыками оперативной разработки тактических планов при различных боевых ситуациях, умело управлять подразделениями, сообщает УзА. В распоряжении курсантов – современный информационно-ресурсный центр.

– Мой сын Абдугани окончил данное учебное заведение и стал офицером, – говорит Хафиза Ахмедова. – Мы, родители, безмерно гордимся тем, что наши дети – выпускники этого училища отвечают выполнять свой священный долг – защищать спокойствие страны. Мы благодарны нашему государству, Президенту нашей страны за такие условия, созданные для нашей молодежи.

В завершение мероприятия была представлена концертная программа.

Н. НАСРИЕВ.

ПОСВЯЩЕНО ПРИОРИТЕТНЫМ ЗАДАЧАМ И АНАЛИЗУ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

На заседании определены стоящие перед депутатским корпусом партии задачи, вытекающие из выступления главы государства. Исходя из Государственной программы «Год диалога с народом и интересов человека» рассмотрены итоги встреч членов фракции с избирателями на местах, которые состоялись в мае-июне.

– За этот период депутатами Законодательной палаты и членами Сената изучено состояние дел в 28 районах нашей страны, – говорит член фракции партии в парламенте Шухрат Половонов. – На встречах гражданами поднято около 10 тысяч вопросов. Проведенное изучение показало, что Народные приемные на местах ведут системную работу с обращениями населения, отчетность должностных лиц перед народом служит важным фактором уменьшения количества проблем.

По обсужденным на заседании вопросам приняты соответствующие решения.

Г. САТТОРОВА.

От сильного государства – к сильному гражданскому обществу

СОВЕРШЕНСТВУЕТСЯ РАБОТА КОМИССИЙ

В подробном изучении социально-духовной атмосферы в махаллях, семьях, налаживании правильного воспитания молодежи, рациональном решении волнующих людей актуальных вопросов на основе здравого аналитического подхода важную роль играют действующие в сходах граждан комиссии.

В ходе учебных семинаров, организуемых на местах Республиканским благотворительным общественным фондом «Махалля» совместно с партнерскими организациями, в центре внимания находятся вопросы налаживания деятельности данных комиссий в соответствии с духом времени. Один из таких учебных семинаров прошел в Яшнабадском районе столицы, сообщает УзА.

Как отмечалось на семинаре, по инициативе руководителя нашей страны Шавката Мирзиёева уделяется особое внимание дальнейшему повышению роли и статуса махалли в жизни общества, эффективности ее деятельности, превращению института махалли в самую близкую народу структуру.

В сходах граждан махаллей ведут деятельность общественные комиссии примирения, духовности и просветительства, социальной поддержки, по работе с женщинами, по вопросам несовершеннолетних, молодежи и спорта, развития предпринимательской деятельности и семейного бизнеса, экологии и охране природы, благоустройству и озеленению, общественного контроля и защиты прав потребителей.

– Деятельность комиссий взаимосвязана, – отметил председатель схода граждан махалли «Янги дарв» Яшнабадского района Баҳром Худоёров. – Актуальные вопросы своевременно решаются во взаимодействии с действующими на нашей территории почти тридцатью предприятиями и организациями, семейной поликлиникой № 27, образовательной школой № 156, дошкольными образовательными учреждениями № 416 и № 129.

В ходе учебного семинара говорилось о сути и значении Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах, значения законодательства о мерах по дальнейшему совершенствованию института махалли, актуальных задачах, стоящих перед общественными комиссиями.

Н. УСМАНОВА.

Финансовая сфера

ВЫПОЛНЯЯ СВОЕ ГЛАВНОЕ НАЗНАЧЕНИЕ

В Национальном пресс-центре Узбекистана в рамках программы «Поддержка перспективных бизнес-проектов» состоялась пресс-конференция на тему «Ипотека-банк»: на пути реализации перспективных бизнес-проектов субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства».

В мероприятии приняли участие специалисты банка, представители субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства.

Было отмечено, что в обеспечении последовательного экономического роста и социальной стаб

Социальная защита



Фото О. ГУЛОМОВА (УЗА).

В ПРОФСОЮЗ – ВСЕМ КОЛЛЕКТИВОМ

Большое внимание Юнусабадский районный совет профсоюза работникам производств потребительских товаров, торговли и организаций обслуживания уделяет выполнению комплекса мероприятий, направленных на повышение активизации работы первичных организаций.

– В последнее время мы добились определенного роста численности членов профсоюза, – рассказывает председатель Юнусабадского райсовета профсоюза работников отрасли Комилидин Худайбердиев, – а также при создании новых профсоюзных организаций на предприятиях и в учреждениях. Это стало возможным благодаря программе координированных действий профорганов, рекомендациям Республиканского совета отраслевого профсоюза. Постоянно встречаемся с руководителями, работниками предприятий отрасли, рассказываем им о приоритетных направлениях деятельности профсоюза, разъясняем законодательство о труде, консультируем в вопросах трудовых отношений, содействуем разработке необходимых нормативных документов по охране труда и технике безопасности. Суть и значение социально-экономической защиты интересов работников, правильное составление коллективных договоров, в которых определяются льготы для работников – является, несомненно, актуальной темой в нашем диалоге с коллегами. А чтобы повысить правовую грамотность тружениц, мы распространяем среди них брошюры «О профсоюзных союзах, правах и гарантиях их деятельности» и Закон «Об охране труда», материалы VII Курултая Федерации профсоюзов Узбекистана, документы, связанные с решением трудовых споров в судах, буклет «Как создать профсоюзную организацию».

Вся эта работа дала свои положительные результаты. Если в прошлом году на учет и профобслуживание райсоветом принято 90 предприятий с общим числом членов профсоюза 954, то в первом квартале нынешнего года принято 52 предприятия и организации, в которых трудятся в совокупности 349 человек. Сегодня в наших рядах коллектива таких предприятий, как «Sevinch Dilsora savdo» по производству кондитерских изделий (председатель профкома Дилшод Курбанов), «Текстиль контрол» по пошиву швейных изделий на заказ (председатель профкома Максума Туляганова), «Binokor trans servis» по строительству жилья (председатель профкома Касым Икрамов) и другие.

Сейчас в составе райсовета профсоюза состоят 197 предприятий и организаций с общей численностью 4332 работника.

Все первички отрасли мы разослали коллективный типовой договор, разработанный нашими специалистами. На местах к сегодняшнему дню заключено более 90 процентов договоров. Первичные профорганизации добиваются от своих администраций выполнения требований по ОТ и ТБ, включая обеспечение работников спецодеждой и средствами индивидуальной защиты, предоставления дополнительных отпусков, лечебно-профилактического питания и т. д.

Благодаря тесному сотрудничеству с районным отделом духовности с начала года была проведена беседа на тему реализации Государственной программы «Год диалога с народом и интересов человека».

Оказана материальная помощь семьям двух членов профсоюза. С начала года 96 работникам побывали с экскурсией в Самарканде, более трехсот – посетили театры, концерты, цирк, исторические места столицы. Проводятся спартакиады по волейболу, шашкам, шахматам, бадминтону, плаванию, настольному теннису.

Записала Инобат КАМИЛОВА.

Государственная молодежная политика – в действии

ПРОВЕРКА ЗНАЙ НАЧИНАЮЩИХ СПЕЦИАЛИСТОВ

В нашей стране созданы все условия для освоения молодым поколением востребованных профессий. Дают хорошие результаты различные мероприятия и смотры-конкурсы, проводимые в целях повышения его интереса к спорту, науке и профессиям. Конкурс «Лучший молодой представитель рабочей профессии», проводимый Федерацией профсоюзов Узбекистана совместно с организациями-партнерами, способствует повышению интереса подрастающего поколения к рабочим профессиям.

Выявлены победители республиканского этапа конкурса «Лучший молодой представитель рабочей профессии», прошедшего в столице.

В конкурсе приняли участие 28 победителей Каракалпакстанского, областных и Ташкентского городского этапов в номинациях «Техник сварочных работ», «Механик по ремонту и техническому обслуживанию автомобилей», сообщает УзА.

В номинации «Техник сварочных работ» победителем был признан выпускник Янгиарыкского сельскохозяйственного профессиональ-

ного колледжа Хорезмской области Хурсандек Бафоев.

– Меня увлекает процесс создания из металла изящных изделий, предметов домашнего обихода, строительных изделий, – говорит Х. Бафоев. – Я тщательно изучал секреты мастерства. В нашей стране имеется высокая потребность в представителях этой профессии. Нынешний конкурс помог мне в проверке знаний и их укреплении.

В номинации «Механик по ремонту и техническому обслуживанию автомобилей» первое место занял представитель Андижанской об-

ласти, рабочий Андижанского предприятия автотехобслуживания Бобур Обидов.

– Полученные в колледже знания сегодня применяю на практике, – говорит Б. Обидов. – Как известно, в нашей стране развивается автомобильная промышленность. В этой связи растет потребность в специалистах по ремонту и техническому обслуживанию автомобилей. Хочу начать в этой сфере новый проект. Думаю, в будущем мне придадутся полученные в ходе конкурса навыки и знания.

Ш. МАМАТУРОПОВА.



Фото Е. ШАМСИДДИНОВА (УЗА).

В нашей стране внимание, уделяемое повышению качества юридических услуг, способствует обеспечению верховенства закона и законности.

С УЧЕТОМ ИНТЕРЕСОВ СОТРУДНИКОВ ЮРИДИЧЕСКОЙ СЛУЖБЫ

Постановление Президента Узбекистана «О мерах по коренному совершенствованию деятельности юридической службы» от 19 января 2017 года является важным руководством к действию в этом направлении.

Об этом шла речь на состоявшемся в Министерстве юстиции Республики Узбекистан семинаре на тему «Вопросы дальнейшего усиления социальной защиты работников юридической службы».

Заместитель министра юстиции А. Тошкулов и другие отметили, что коренное совершенствование юридических служб в нашей стране способствует плодотворной деятельности работников сферы.

В соответствии с постановлением, утверждены должностные разряды оплаты труда работников юридических служб государственных органов и организаций республиканского, территориального (областного) и районного (городского) уровня.

Определены размеры ежемесячных надбавок за выслугу лет работникам юридических служб государственных органов и организаций, имеющим классные чины. Они начисляются в процентах по отношению к должностному окладу. Определены размеры доплат к должностным окладам работников юридических служб государственных органов и организаций за классные чины.

Указаны формы создания юридических служб государственных органов и организаций, минимальные нормы и критерии их образования.

Утверждено Положение о порядке премирования работников юридической службы за счет суммы, взысканной в порядке досудебного и судеб-

ного регулирования споров в пользу государственного органа и организации.

– Особое внимание главы нашего государства к совершенствованию юридической службы открывает широкую дорогу для развития сферы, – говорит главный юрист консультант акционерной компании «Узнефтгазказибирши» Ботир Юнусов. – Усиление социальной защиты работников юридической службы, в том числе вопросы оплаты труда, стимулирования создали основу для дальнейшего укрепления законности.

Постановлением на Министерство юстиции Республики Узбекистан возложена задача по обеспечению мониторинга соблюдения юридическими службами государственных органов и организаций требований законодательства, устраниению выявленных правонарушений.

За истекший период текущего года благодаря проведенным органами юстиции работе в этом направлении было выявлено более 1,4 тысячи правонарушений. В результате принятых мер воздействия по данным случаям 41 ответственное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности, 32 должностных лица освобождены от занимаемых должностей, отменены 36 незаконных приказов и решений.

В мероприятии, в котором участвовали ответственные работники органов государственного и хозяйственного управления, руководители юридических служб, были даны рекомендации, связанные с последовательным обеспечением исполнения законодательных актов по этой сфере.

Н. АБДУРАИМОВА,
корр. УзА.

26 июня – Международный день борьбы со злоупотреблением наркотическими средствами и их незаконным оборотом

ЗА АКТИВНУЮ ЖИЗНЕННУЮ ПОЗИЦИЮ

Всем известно, что из-за этого «товара-предателя» ежегодно страдают многочисленные люди, он проклят всеми матерями мира, ведь из-за наркотиков некоторые молодые люди забывают о своих близких, покидают благополучную жизнь. Их беда в том, что они купились на ложный постулат: «Живи сегодняшним днем, ведь не знаешь, что будет завтра, – наслаждайся жизнью».

Эту фразу воспринимают, как свою, те люди, которые один раз ударились головой о стенку, думают, что все в жизни потерянно. Но это всего лишь испытание! Его не стоит бояться, потому что оно закаляет каждого и помогает впоследствии встать на ноги.

В нашей стране уделяется огромное внимание подрастающему поколению – тому, чтобы ему было комфортно во всех сферах деятельности. Особенно способствует этому учеба. Юноши и девушки оканчивают академические лицеи и профессиональные колледжи, и если даже не поступают потом в высшие учебные заведения, то знают, что могут трудоустроиться, а кто-то и сам может стать работодателем, открыть свое дело. Это типичный жизненный сценарий нашей молодежи. При этом ей, конечно, помогают махалля и близкие. В сходе граждан махалли всегда рады принять молодых, дать им советы и решить их проблемы с трудоустройством. В ходе реализации Государственной программы «Год диалога с народом и интересов человека» данная работа проводится все активнее в каждой махалле.

Все это предоставляется сегодняшней молодежи благодаря заботе нашего руководства.

Что еще важно, если говорить о полноценном развитии молодежи? Плохое, в том числе увлечение наркотиками, приходит мгновенно, но порой бороться с пагубной зависимостью приходится долго. Вообще, опираться надо на народную мудрость. Каждый из нас хотя бы раз слышал такую фразу от дедушек или бабушек: «Если сегодня из крана идет много воды – хорошо, но знай: завтра может быть по-другому, так что используй ее экономно, в меру». Из этого следует, что надо ценить то хорошее, что у нас есть, помнить, что каждая ступень жизни – это испытание и его мы должны пройти самостоятельно, избегая пагубных соблазнов. Вот о чем говорит нам народная мудрость.

В поддержании молодых и способных общественное движение молодежи «Камолот» – на лидерских позициях. Движение является инициатором таких проектов, как «Мы за здоровый образ жизни», «Мы против наркомании» и многих других, что, безусловно, способствует распространению здоровой жизненной идеологии, вовлечению в воспитание подрастающего поколения других общественных организаций.

В итоге ежегодные мероприятия, посвященные Международному дню борьбы со злоупотреблением наркотическими средствами и их незаконным оборотом, проводятся повсеместно в нашей республике. Нужно отметить, что на всех этих мероприятиях с участием молодежи разыгрывается, насколько злодей-наркотик быстро разрушает организм, подчиняет себе волю человека. Есть немало примеров тому, как здоровые люди в короткие сроки становились жертвами этого пагубного вещества.

Обо всем этом речь шла на мероприятии под названием «Наркомания – гибель жизни», прошедшем в общеобразовательной школе № 326 столицы в рамках работы летнего лагеря с участием школьников, учителей и ответственных лиц ряда районных государственных учреждений.

– Юноши и девушки попадают в эту ловушку, не зная, к каким последствиям приводит злоупотребление наркотическими средствами, – говорит представитель активиста ОДМ «Камолот» студенческого городка «Ёшлик» С. Хамроев. – Они привыкли к тому, что за них частично думают родители, которые, конечно, должны знать, чем занимаются их дети в свободное от учебы время, на каникулах, с какими людьми имеют отношения. Здесь уместно вспомнить слова писателя Авлони: «Воспитание для нас – вопрос жизни или смерти, спасения или гибели, счастья или беды». Но и сами молодые люди уже сейчас должны задумываться о своем поведении и нести за него ответственность, а значит, – быть более самостоятельными.

Джамолиддин ХАМДАМОВ.

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ

Ўзбекистон

РАМАЗОН ХАЙТИНГИЗ МУБОРАК БЛСИН!

06.00 «Асалом, Ўзбекистон!»

07.00 «PRESS CLUB».

07.35 «Батнангарвар».

08.00 «Тархиннома».

08.40 Миллый сериал: «Опа-сингиллар».

09.20 Анонс.

09.25 «Хўнор сирлари».

09.45 «Минг бир жон», В/Ф.

11.00 «Ахборот».

11.10 «Сўйдин ҳәёт». Ток-шоу.

11.55 Анонс.

12.00 «Асалом, Ўзбекистон!»

13.00 «Шахарик кўёв».

Теленовела.

13.50 Анонс.

14.00 «Ахборот».

14.15 «Хўнок ҳәёт».

14.35 Анонс.

14.45 «Кўнларнинг бирда...»

15.00 «Олий қадрия».

15.20 «Мўъжизалар макони».

15.50 Анонс.

16.00 «Олимпидон», Интеллектуал танилар.

17.00 «Ахборот».

17.10 Миллый сериал: «Опа-сингиллар».

17.45 «Имконият».

18.05 Анонс.

18.10 «Ибрата ўйргилин умр».

18.50 «Қисмат битиги», Т/С.

19.25, 20.00, 20.55 Эълонлар.

19.30 «Ахборот» /русл./

20.05 «Бизнес старт».

21.00 «Ахборот».

21.40 «Муносабат», Ток-шоу.

22.25 – 23.45 «Мафнунингм».

Б/Ф.

23.45 «Ибрата ўйргилин умр».

00.20 Миллый сериал: «Бедор тўйгулар».

01.00 «Ахборот» /русл./

01.30 «Асалом, Ўзбекистон!»

02.30 «Абдият чархи», Б/Ф.

03.50 Анонс.

04.00 «Ахборот».

04.40 Миллый сериал: «Вақт қадри».

05.10 – 05.55 «Бизнес старт».

Ёшлар

06.00 «Ватан меҳри».

06.10 «Афсона ва ҳақиқат».

07.00 «Фарзанда».

07.50 «Хўнор сирлари».

08.00 «Ташкент».

08.40 Миллый сериал: «Опа-сингиллар».

09.20 Анонс.

09.25 «Хўнор сирлари».

09.45 «Минг бир жон», В/Ф.

11.00 «Ахборот».

11.10 «Сўйдин ҳәёт». Ток-шоу.

11.55 Анонс.

12.00 «Асалом, Ўзбекистон!»

13.00 «Шахарик кўёв».

Теленовела.

13.50 Анонс.

14.00 «Ахборот».

14.15 «Хўнок ҳәёт».

14.35 Анонс.

14.45 «Кўнларнинг бирда...»

15.00 «Олий қадрия».

15.20 «Мўъжизалар макони».

15.50 Анонс.

16.00 «Олимпидон», Интеллектуал танилар.

17.00 «Ахборот».

17.10 Миллый сериал: «Опа-сингиллар».

17.45 «Имконият».

18.05 Анонс.

18.10 «Ибрата ўйргилин умр».

19.25, 20.00, 20.55 Эълонлар.

19.30 «Ахборот» /русл./

20.05 «Бизнес старт».

21.00 «Ахборот».

21.40 «Муносабат», Ток-шоу.

22.25 – 23.45 «Мафнунингм».

Б/Ф.

23.45 «Ибрата ўйргилин умр».

00.20 Миллый сериал: «Бедор тўйгулар».

01.00 «Ахборот» /русл./

01.30 «Асалом, Ўзбекистон!»

02.30 «Абдият чархи», Б/Ф.

03.50 Анонс.

14.50 «Устурлоб».

15.10 «Муносабат», Ток-шоу.

16.00 «Тезкор».

16.10 «Ахборот».

16.15 «Хўнок ҳәёт».

16.35 Анонс.

16.45 «Кўнларнинг бирда...»

17.00 «Олий қадрия».

17.25 Анонс.

17.55 «Кўнларнинг бирда...»

18.00 «Ташкент».

18.40 Миллый сериал: «Опа-сингиллар».

19.20 Анонс.

19.45 «Кўнларнинг бирда...»

20.00 «Ибрата ўйргилин умр».

20.45 «Ташкент».

21.00 «Хўнок ҳәёт».

21.45 «Муносабат», Ток-шоу.

22.25 – 23.45 «Мафнунингм».

Б/Ф.

23.45 «Ибрата ўйргилин умр».

00.20 Миллый сериал: «Бедор тўйгулар».

01.00 «Ахборот» /русл./

01.30 «Асалом, Ўзбекистон!»

02.30 «Абдият чархи», Б/Ф.

03.50 «Эйдерлар».

04.00 «Ахборот».

14.15 «Хўнок ҳәёт».

14.35 Анонс.

14.45 «Кўнларнинг бирда...»

15.00 «Олий қадрия».

15.20 «Мўъжизалар макони».

15.50 Анонс.

16.00 «Олимпидон», Интеллектуал танилар.

17.00 «Ахборот».

17.10 Миллый сериал: «Опа-сингиллар».

17.45 «Имконият».

18.05 Анонс.

18.10 «Ибрата ўйргилин умр».

19.25, 20.00, 20.55 Эълонлар.

19.30 «Ахборот» /русл./

20.05 «Шарх».

20.15 «Хўл қабулонасида бир кун».

21.00 «Ахборот».

21.40 «Муносабат», Ток-шоу.

22.25 – 00.00 «Йожораси».

Б/Ф.

00.00 «Менинг бояғим».

00.20 «Ташкент».

00.40 «Ахборот» /русл./

00.50 «Рўйтакс-спорт».

01.00 «Ахборот» /русл./

01.30 «Асалом, Ўзбекистон!»

02.30 «Омада», Б/Ф.

04.00 «Ахборот».

04.40 Миллый сериал: «Вақт қадри».

05.10 «Ягонасан».

05.25 – 05.55 «Эйдерлар».

04.00 «Ахборот».

04.40 Миллый сериал: «Вақт қадри».

05.30 – 05.55 «Бизнес старт».

Ёшлар

06.00 «Ватан меҳри».

06.10 «Афсона ва ҳақиқат».

07.00 «Рўйтакс-спорт».

07.50 «Хўнор сирлари».

08.